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14.17 

Abgeordneter Christoph Zarits (ÖVP): Sehr geehrter Herr Präsident! Herr 

Vizekanzler! Meine geschätzten Damen und Herren Abgeordnete! Liebe 

Zuseherinnen und Zuseher zu Hause vor den Fernsehgeräten! Ich denke, 

anschließend an die Rede von Frau Kollegin Steger kann man sagen, dass nicht 

das Erzählte reicht, sondern das Erreichte zählt.  

Wir haben in den letzten drei Jahren sehr, sehr viel miteinander zusammen-

gebracht, Herr Bundesminister, Herr Vizekanzler. Wir haben ein Rekordbudget 

mit 231 Millionen Euro auf die Beine gestellt. Wir haben die Besondere 

Sportförderung von 80 auf 120 Millionen Euro erhöht – plus 50 Prozent, das ist 

auch eine jahrzehntelange Forderung der Dach- und Fachverbände gewesen. 

Diese Bundesregierung mit unserem Bundesfinanzminister Magnus Brunner und 

unserem Sportminister Werner Kogler hat dieses bewältigt. (Abg. Steger: Wenn 

man Milliarden Schulden macht, ist ... auch nicht mehr so schwierig!)  

Wir haben auch im Bereich des Freizeitsports und auch für die Vereine sehr, 

sehr viel geleistet. Wir haben die pauschale Reiseaufwandsentschädigung auf 

720 Euro erhöht. Ich denke, wir haben vieles geleistet, auch in der Corona-

pandemie, als wir ein starker Partner für die Verbände, für die Vereine waren, 

und auch jetzt, wenn wir den Vereinen, den Verbänden mit 15 Millionen Euro 

helfen, was die Energiekrise betrifft. 

Meine geschätzten Damen und Herren, wir wollen mit unseren Maßnahmen, die 

ich jetzt beschrieben habe, Österreich von einem Sportland zu einer Sportnation 

machen. Was bedarf es dafür? – Das wurde heute schon ausführlich von meiner 

Kollegin Sirkka Prammer angesprochen: Wir brauchen natürlich ein Berufs-

sportgesetz, das auch funktioniert. Wir wissen, dass wir da Handlungsbedarf 

haben – wir haben schon seit Längerem Handlungsbedarf. In den verschiedens-

ten Regierungskonstellationen wurde dieses Thema immer wieder aufs Tapet 

gebracht.  

Wir wollen heute mit unserem Entschließungsantrag eines bewirken, nämlich 

dass wir mit den wichtigsten Stakeholdern aus Sport und Wissenschaft und 
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natürlich auch mit den Sozialpartnern, die wir auch dafür brauchen, wieder in 

den Dialog treten. Dieses Thema ist sehr, sehr komplex und ist nicht einfach zu 

lösen, das wissen wir, denn sonst hätten wir es wahrscheinlich schon vor 

20 Jahren unter einem roten Sportminister oder unter einem blauen Sportminis-

ter gemacht. Ich bin aber davon überzeugt – wir haben es auch bei der 

Höhe der Sportförderung gesehen –, dass wir die großen Brocken anpacken und 

auch dieses Thema gemeinsam mit Vizekanzler Kogler und mit unserem 

Koalitionspartner bewältigen werden. 

Es geht darum, dass wir natürlich Regelungen für die Arbeitszeit brauchen, wir 

brauchen auch Regelungen betreffend Arbeitsruhegesetz, wir brauchen natürlich 

auch Regelungen, was den Minderjährigenschutz betrifft, auch bei Themen wie 

etwaiger Ausbildungsentschädigung braucht es Mindeststandards. Es ist für uns 

wichtig, dass wir hier heute den Startschuss setzen.  

Der Sport ist in seiner Gesamtheit auch sehr, sehr komplex. Es gibt die verschie-

densten Sportarten, es gibt saisonabhängige Sportarten. Nicht jede Sportart ist 

gleich: Es gibt den Mannschaftssport auf der einen Seite, es gibt den 

Einzelsport auf der anderen Seite. All diese Sportarten gemeinsam mit den 

Themen, die ich vorhin angesprochen habe – Arbeitszeit, Arbeitsruhegesetz, 

Minderjährigenschutz und so weiter und so fort –, unter einen Hut zu bringen, 

ist natürlich ein Prozess, den wir heute starten wollen, gemeinsam mit 

unserem Bundesminister Werner Kogler, gemeinsam mit den Sozialpartnern, 

gemeinsam mit den Verbänden, gemeinsam mit den Stakeholdern aus dem 

Sport – es ist wichtig, dass der organisierte Sport da auch mitredet –, 

gemeinsam mit der Wissenschaft und natürlich auch gemeinsam mit der 

Politik.  

Wir haben in der Vergangenheit bewiesen, dass wir vieles auf den Weg bringen, 

gerade im Bereich des Sports. Ich bin davon überzeugt, dass heute hier mit 

diesem Startschuss auch der nächste Meilenstein in Angriff genommen wird. – 

Danke schön. (Beifall bei ÖVP und Grünen.)  

14.21 
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Präsident Ing. Norbert Hofer: Nächster Redner ist Herr Abgeordneter 

Mag. Yannick Shetty. – Bitte schön, Herr Abgeordneter.  

 


